
Stellenausschreibung 
 
 

Das Studierendenwerk Erlangen-Nürnberg ist ein modernes Dienstleistungsunternehmen im Bereich des 
öffentlichen Dienstes. Mit rund 300 Beschäftigten beraten, fördern und versorgen wir 70.000 Studierende 
an elf Hochschulen in Mittelfranken, Eichstätt und Ingolstadt. Wir betreiben 29 Mensen und andere 
hochschulgastronomische Einrichtungen, 22 Wohnanlagen mit gut 3.800 Plätzen, das Amt für 
Ausbildungsförderung und wir betreuen 4 Krippen für Studierendenkinder. Hinzu kommen ein breites 
Beratungsangebot sowie kulturelle Angebote für Studierende. 
 
Ab dem 01.10.2025 haben wir am Standort Ingolstadt zur Fortführung unseres Angebotes der 
psychologischen Beratung für Studierende im Rahmen einer Elternzeitvertretung eine Stelle als  

 

Diplom-Psychologe oder Psychologe M.Sc. (m/w/d)  
in Teilzeit (30 Wochenstunden)  

 
für die Dauer von 1 Jahr zu besetzen. Eine Weiterbeschäftigung ist ggf. möglich. 
 
Ihre Aufgaben: 
Das Aufgabengebiet umfasst vorwiegend die psychologische Beratung von Studierenden in Einzel-, 
Paar- und Gruppengesprächen. Dabei stehen insbesondere die Themenbereiche Prüfungsangst, 
Stressmanagement und emotionale Belastungen aus dem depressiven und ängstlichen Bereich im 
Vordergrund. Weiterhin sollten Sie auch in der Beratung zu zwischenmenschlichen Konflikten und 
motivationalen Krisen über Erfahrung verfügen. Ergänzend gehört auch die Durchführung von Kurs-/ 
Gruppenangeboten und Workshops zur den Aufgaben.  
 
Wir erwarten: 
Wir suchen eine berufserfahrene und engagierte Persönlichkeit mit Freude an einer verantwortungs-
vollen Tätigkeit, die eine hohe fachliche Kompetenz und Flexibilität sowie die Fähigkeit zu eigen-
ständigem Arbeiten mitbringt. Ein ausgeprägtes Interesse an studentischen Lebenswelten und die 
Bereitschaft zur Auseinandersetzung mit dem Lebens- und Leistungsumfeld Studierender ist 
Voraussetzung. Die Fähigkeit und Bereitschaft zur Durchführung von Beratungsgesprächen in 
englischer Sprache ist gewünscht. 
 
Wir bieten: 

• Ein faires Gehalt nach dem Tarifvertrag für den öffentlichen Dienst der Länder (TV-L) 

• Einen sicheren und zukunftsorientierten Arbeitsplatz mit einem vielseitigen Aufgabenspektrum 

• Betriebliche Altersversorgung sowie weitere betriebliche Sozialleistungen 

• Jahresurlaub von 30 Tagen bei einer 5-Tage-Woche zzgl. freie Tage am 24.12. und 31.12. 

• Betriebliches Gesundheitsmanagement 

• Förderung von Weiterbildungsmaßnahmen 

• Familienfreundliche Arbeitszeiten 

• Jobrad 
 
Wir freuen uns auf Ihre vollständige und aussagekräftige Bewerbung unter Angabe des Stellentitels 
„Psychologe Ingolstadt“ ausschließlich per E-Mail (PDF-Datei bis max. 5 MB). Rückfragen können über 
den Abteilungsleiter der Psychosozialen Beratungsdienste, Herrn Görlitz (Tel 09131/8002-750) oder per 
Mail vermittelt werden.  
 
Das Studierendenwerk Erlangen-Nürnberg legt besonderen Wert auf die berufliche Gleichstellung aller. 
Schwerbehinderte im Sinne des SGB IX werden bei gleicher fachlicher Qualifikation und persönlicher 
Eignung bevorzugt berücksichtigt, wenn die ausgeschriebene Stelle sich für Schwerbehinderte eignet.  
 
 

Studierendenwerk Erlangen-Nürnberg  
Anstalt des öffentlichen Rechts 
Geschäftsführer Mathias M. Meyer 
Postfach 3208 , 91020 Erlangen  
Sekretariat.PPB@werkswelt.de 
www.werkswelt.de 
Datenschutzrechtliche Hinweise nach Art. 13 DSGVO (PDF-Dokument) 
https://www.werkswelt.de/Datenschutz_fuer_Bewerber_innen_2018-07-25.pdf 

http://www.werkswelt.de/Datenschutz_fuer_Bewerber_innen_2018-07-25.pdf

